
№ 意　見

1 本会議は（委員会に比べ）丁々発止でない。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

2
昔、傍聴に来たときは、議員も傍聴人もやじを飛ばして活気があった。今は静かなやり取りのみであ
る。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

3 6月議会は寂しい感じがした。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

4 6月議会は切迫感がない。今は大きな問題がないからなのか。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

5
傍聴がきっかけで、市役所に来るハードルが下がった。相談にも来られる。議員の追悼は人間味が
あってよいと思った。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

6 2年前に議会モニターで傍聴したときに比べ、確実に傍聴人が多いと感じた。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

7
グループで傍聴に来る人がいればたくさん来ると思う。多くの人に議会に興味を持ってもらえればよ
い。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

8
3月定例会で多くの議員が大雪に関する一般質問を行い、災害対応の検証を確約させ、実施された。
議会でした質問が実際に実施されるという一連の流れを見ることができて良かった。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

9 質問の重複が減っていて良かった。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

10
3月定例会で10人以上重複していた大雪に関する一般質問について、6月定例会では4人ほどになった
が、会派で調整があったのか。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 ■４　対応済み（発言通告を全議員に周知することとした。）

 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

11 議員が質問したいことを貫くのは大切だと思う。追及は必要
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

12 提案型の質問もあって良かった。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

13 ○○した方が良いといったように、提案型の質問をすることも有効と考える。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

14
過疎化、核家族化、単身高齢者世帯、Ｕ・Ｉターン、空き家等についての質問が少なかった。議会で
も問題視して取り上げてほしい。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

15 一般質問の中で、個人名を出さない方がいいのでは。友人の名前が出て驚いた。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 ■２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

16 専門用語が多く感じる。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える
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№ 意　見 議会の対応方針区分項目

17
いろいろな議会・会議等の場面で、時々、語尾が不鮮明な発言が見受けられた。日本語は語尾でその
意図することがひっくり返る。語尾をはっきり話すよう努力していただけるとありがたい。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

18
3月定例会のときに議場の傍聴席が暑かったが、6月定例会も暑かった。扇風機で対流させればよいの
ではないか。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 ■３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

19 議員全員がタブレットを使用していて、紙の節減になり、よいと思った。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

20
タブレットを閉じて下を向いている議員がいる。一方、１期目の議員は姿勢を正し、メモを取るな
ど、真剣味が感じられた。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

21 他の議員の質問のときに、議員に真剣味がなかった。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

22 ヤングケアラーについて質問した議員がいたが、細かいところまで気の付く方だと思った。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

23
議員がよく勉強していると感じるが、もう少し身近な問題について質問することで、市民に興味を
持ってもらえるようにすべきではないか。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

24
再質問が具体的で分かりやすかった。理事者側の答弁を引き出すやり取りや核心への迫り方、政策提
言へ持っていく議員もいて、とても勉強していると感じた。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

25
理事者側の「検討する」という答弁は、「しません」ということである。議員は、「検討する」と言
わせないような質問をしてほしい。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

26
昨年初当選した議員の一般質問を傍聴したが、「えーと」、「あの」、「その」など間が長引く場面
があった。アナウンサーのような上手な話し方は求めないが、それなりの話し方ができるよう努力す
るべきだ。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

理事者 27
除雪オペレーター不足に関する質問に対する市長の答弁について、市民の安全を第一に考えてくれて
いると分かってとても良かった。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

28 2回目の傍聴だったので、前回よりも理解できた。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

29 委員会は（本会議に比べ）やり取りが分かりやすい。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

30 本会議は一方通行な気がするが、委員会のほうがやり取りが見えて、ためになる。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

31
本会議では議員と理事者側の1対1対応なのに対して、委員会は一つの案件において、複数の委員から
の発言があり、議員と理事者側のやり取りを興味深く拝見した。今後も、市民の生活を最優先に考
え、活発な討議のできる本会議及び委員会の運営を期待している。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

32 理事者側の答弁を引き出そうと努力するが、曖昧だから何人も同じような質問をするのではないか。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

33 本会議は発言通告書で質問の内容が事前に分かるが、委員会は分からない。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

34 答弁者が1回1回席に戻っているが、その時間がどうにかならないか。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える
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№ 意　見 議会の対応方針区分項目

35
工事請負契約などの細かいことまで議会に諮る必要があるのか。部長・市長決裁で十分ではないか。
それよりも、これから上越市をどうしていくのか、上越市のあるべき姿について議論すべきではない
か。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

36
市のワクチン接種はスムーズに進んでいるが、褒める部分は褒め、厳しくする部分は厳しく対応して
ほしい。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

37 総務常任委員会で、委員が予備費の使い方を聞いており、とても勉強になった。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

38 予備費の補正について理解が深まった。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

39 予備費の補正予算について、無くなる前に準備しておくべきではないか。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

40
総務常任委員会を傍聴した。3月定例会は委員会が1日かけて行われたが、6月定例会は午前だけで終
わった。上がってきた議案が少なかったのか。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

41 2年前に議会モニターで傍聴したときに比べ、傍聴人が多いと感じた。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

42 委員会室が狭い。本会議場を使ったらどうか。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

43 傍聴席を増設してもらい、ゆったりできた。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

44 委員会資料が薄くてよかった。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

45
傍聴人用の資料の部数を増やしたとのことであるが、たまたま隣に座っている人が見ていたせいで、
見られなかった。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 ■３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

46 発言者が資料のページをしっかり指し示してくれて、分かりやすかった。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

47 発言者のマイクはしっかり聞こえた。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

48
議員によって発言回数に差がある。発言が多いからといってどうということではないが、多い人の10
分の1しか発言しない議員もいる。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

49 女性議員が教育や福祉の分野に偏ってしまっている。また、発言内容が細かすぎる。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

50 ＰＤＣＡサイクルを念頭に置いて質問していただきたい。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

51 部長が一歩踏み込んだ答弁をしており、興味を持って傍聴することができた。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

52 答弁に立つのは基本的に課長なのか。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 ■４　対応済み（その旨を回答済み）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

委員会

議員

理事者

運営
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№ 意　見 議会の対応方針区分項目

事務局 53 受付対応の職員が優しく気の付く人だった。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

全般 54
選ばれて議会モニターになっているはずなのに、30人のうち17人しか回答していないのは、問題だと
思う。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

55
6月定例会における一般質問の発言通告をその都度全議員に周知することとした点については、モニ
ターの意見をすぐに取り入れてもらってすばらしい、柔軟だと思った。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

56 質問内容の調整はできないのか。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

57
会派でまとめるなどできないのか。地元から要請されるため仕方ない面もあるのかもしれないが、聞
いている側は「またか」と思ってしまう。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

58
支援者や地域の思いを背負っているので、質問が重複するのは理解できるが、視点を変えて質問する
など工夫してはどうか。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

59 同じ質問をおのおのするのではなく、同時にしたらどうか。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

60 6月定例会のように、広く多くの質問を聞けたほうがよい。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

61 普段から市の施策を検証する視点を持ち、各分野のチェックに目を光らせてほしい。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

62
最初は、重複がないよう調整したほうが良いと考えていたが、個々の議員の考えや地域での課題など
もあるため、質問の機会を制限すべきではない。各議員で課題を取り上げる視点が異なり、その視点
の違いにより、課題を鮮明に取り上げることができる。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

63 議員の立場からすれば、重複しないよう調整してほしくないのでは。絶対よくない。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

64 調整すべきでない。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

65 議会に関心を持ってもらうためにも、映像を用いた質問に取り組んだらどうか。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

66
一般質問は、かつては言論がメインだったと思うが、今は時代が違う。国会中継を見ても、パネルを
出しているところを見るが、映像を流すことはできないのか。議会で制限などがあるのか。

 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

67 傍聴していると、視覚的に示してもらわないと分かりにくい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

68 パネルを使ったほうが、理事者側も分かりやすいのではないか。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

69
答弁者のほうが難しい用語を使うことから、むしろ答弁者のほうがモニターなりを使ったほうがよ
い。

 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

70 特に理事者側の答弁は、紙資料やモニターが必要と感じる。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

委員会

説明用
パネル
の使用

アンケー
ト

一般質問
の重複

4/6



№ 意　見 議会の対応方針区分項目

71 議場は神聖な場所であるからモニター等の設備を導入できないのかと思っていた。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

72 言論による議論を重んじて、モニター等の設備を導入しないのかと思っていた。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

73 パネルは、傍聴人は見る必要があるのか疑問もある。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

74 モニターやスクリーンは、経費がかかるなら入れなくてもよい。資料配布でよい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

75 費用対効果を考えるべき。傍聴人も報道機関も少人数である。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

76 パネルを活用する人は少数のため、モニターを導入するまでもないのでは。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

77 資料の配布まではしなくてよいと思う。現状のままでよい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議場映像設備検討会）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

78 水は飲めればよい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

79 お茶や水であればいいのでは。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

80 喉が渇くので、潤す程度の水かお茶くらいは認めたほうがよい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

81 少量の飲料くらいは認めてほしいが、外に出て飲めばよいとも思う。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

82 映画鑑賞ではない。廊下に出て飲めばいい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

83 廊下にウォータージャグなどを用意してはどうか。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

84 議員が飲料水を飲んでいないのであれば、品位を損なわないよう、傍聴人も我慢したほうがよい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

85 飲料水を飲んでいる傍聴人がいたが、職員はチェックもしていない。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

86 難しい用語を調べるためにスマホの利用を許可してほしい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

87 スマートフォンはできれば使えるとよい。横文字が出てくると、調べたくなる。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

88 本会議の傍聴人に注意事項を記載した用紙が配られるが、内容が分かりづらい。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 ■３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

説明用
パネル
の使用

アンケー
ト

傍聴席に
おける
飲食や
電子機器
類の使用
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№ 意　見 議会の対応方針区分項目

89 理事者はネクタイを締めて、議員はネクタイを外しているのはなぜか。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

90 ノーネクタイでよいと思う。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

91 服装は軽装でよいと思う。議員でシャツをそろえてもよい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

92 現状のままでよい。
 ■１　委員会等で対応を検討（所管：議会改革推進会議）

 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

93

YouTubeは臨場感からいうと生の傍聴には劣るが、映像でも十分熱気が伝わってきたので、YouTubeに
よる放映はありがたい取組だと思った。ぜひ、多くの市民から視聴してもらいたいとも思った。ま
た、この話を知人にしたところ、そんな仕組みがあるなら自分も視聴したいとの声をもらった。ア
ピールしていることとは思うが、いろいろな場面で、広くアナウンスするのも一考かと思う。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

94
委員会をインターネットで視聴したが、声が小さく、ボリュームを最大にしてもパソコンから離れる
と聞こえづらかった。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 ■３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 □５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

95 人に頼まれて議会モニターになった。議会にあまり関心が無い。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

96 模擬議会はよい取組だと思う。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

97 市長選について、なぜ監視役であるはずの議員が立候補者の1人を応援するのか。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

98

昨冬の大雪災害対応の検証をしているが、市では人事異動があるため、検証結果がきちんと引き継が
れるかが重要である。今後、類似の災害があった場合に検証結果をいかした対応ができるのか、ま
た、議員はそれを検証できるのか。議員も市も、きちんと引き継いでいけるようなシステムを構築し
ていただきたい。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

99 除雪について、公園に雪を捨てるよう行政に伝えたが、業者には伝わっていなかった。
 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える

100
子育て世帯生活支援特別給付金について、困っている人がいるのだから、前年度の所得を基に支給し
たらどうか。

 □１　委員会等で対応を検討（所管：　　　　　　　）
 □２　全議員に周知・共有する
 □３　事務局で対応を検討

 □４　対応済み（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
 ■５　意見・感想としてお聞きする
 □６　行政側に伝える
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